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he Mathematik I9. �UbungAufgabe 33 Werten Sie das Polynom p mit den B�ezier{KoeÆzienten b0 = 0, b1 = �1,b2 = �2, b3 = 1 an den Stellen x = 1=4, x = 1=2 und x = 3=4 mit Hilfe des de CasteljauAlgorithmus aus und skizzieren Sie jeweils die L�osung.Aufgabe 34 Der Bernstein{Operator vom Grad n auf [0; 1℄ ist de�niert dur
hBn(f ; x) = nXk=0 f �kn� � Pn;k(x); f 2 C[0; 1℄;wobei Pn;k die Bernstein{Grundpolynome auf [0; 1℄ sind.(i) Bere
hnen Sie Bn(ei), i = 0; 1; 2, wobei ei die Monome ei(x) = xi bezei
hnen. Reprodu-ziert Bn lineare (bzw. quadratis
he) Funktionen ?(ii) Bestimmen Sie, an wel
her Stelle das Grundpolynom Pn;k seinen Maximalwert annimmt.Aufgabe 35 Beweisen Sie folgende Formeln.(i) Z 10 Pn;k(x) dx = 1n + 1.(ii) Pn;k(x) = n+1�kn+1 Pn+1;k(x) + k+1n+1Pn+1;k+1(x):Aufgabe 36 Der Diri
hlet{Kern wird dur
h~Dn(x) := 8<: 12n+ 1 � sin �n+ 12�xsin x2 x 6= 2k�; k 2 ZZ;1 x = 2k�; k 2 ZZ;de�niert.(i) Zeigen Sie, dass ~Dn(x) = 12n+ 1 "1 + 2 nXk=1 
os kx# ; 8x 2 IR:(ii) ~Dn 2 Tn.(iii) Das trigonometris
he Interpolationspolynom tn(x) zu den St�utzstellen xk = 2k�2n+1 , 0 �k � 2n, und Daten yk 2 IR, l�a�t si
h s
hreiben alstn(x) = 2nXk=0 yk � ~Dn(x� xk):Abgabe: Donnerstag, den 18.12.2003, bis 10.15 Uhr in den Briefk�asten im Mathematik-geb�aude.


